
Procès-verbal  
Réunion du Conseil d’école de l’école Notre-Dame 

Lundi 19 octobre 2020 
 

Réunion Virtuelle (Zoom Meeting) 
 

Présents à la réunion : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Lori Mathieu, Caroline Bédard, Dominique 
Lemieux, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Nicole Mongrain, Navia Kamgang, Bilali Salilusa, Flore 
Kenmegne, Roxane Picard, Andrea Aquino Meza, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Pierre Gagnon, 
Gaelle Choukeu  

 
Absence motivée: Frédéric Makarakiza 

 
1. Ouverture de l’assemblée : 18h34 

Présences (mentionnées ci-haut) 
Reconnaissances des territoires autochtones 
« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de lieux de 
rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les Premières nations, Métis et 
Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes pendant des siècles.» 
 

2. Réflexion 
Prière de Shanelle Dion. 
 

3. Accueil et déroulement de la réunion 
Joanne explique le déroulement de la réunion virtuelle.  
Inscription des présences dans la boîte de clavardage. 
Utilisation de la boîte de clavardage pour les propositions, appuis, et toutes autres informations 
pertinentes. 
 

4. Adoption de l’ordre du jour (ODJ) 
Joanne propose l’adoption, Bilali appuie Adoption de l’ordre du jour. 
 

5. Adoption du procès-verbal (PV) de la réunion du 22 juin 2020 
Joanne propose l’adoption, Judith appuie. Adoption du procès-verbal. 
 

6. Présentation des membres du conseil d’administration (CA) 
Joanne Lavallée-Chabot : maman de deux enfants qui fréquentent Notre-Dame. Membre du conseil 
d’école et la société de parents depuis plus de 5 ans. 
Judith Gagnon : maman de deux enfants dont l’un étudie à Notre-Dame. Elle veut s’impliquer dans le 
bon fonctionnement de l’école. 
Caroline Bédard : maman de deux enfants à Notre-Dame. A déjà siégé au conseil d’école et à la société 
des parents il y a quelques années. 
Lori Mathieu : maman de deux enfants à Notre-Dame. Elle veut s’impliquer avec les collectes de fonds. 
Dominique Lemieux : maman d’un enfant fréquentant Notre-Dame. Première année d’implication dans 
les deux comités. 
Navia Kamgang : maman de trois enfants à Notre-Dame, désire s’impliquer au conseil. 
 



Bilali Salisusa : papa d’étudiants de Notre-Dame, veut s’impliquer et représenter les minorités visibles de 
l’école. 
Pierre Gagnon : papa de deux enfants (un à Notre-Dame, une à Bobino), désire s’impliquer dans sa 
communauté et à donc choisi l’école de ses enfants pour le faire. 
Nicole Mongrain : enseignante à une autre école d’Edmonton désire s’impliquer dans l’école mais d’une 
autre manière que de l’enseignement. 
Roxane Picard : maman d’élèves de Notre-Dame, membre du conseil d’école depuis plusieurs années. 
Andrea Aquino Meza : maman d’un enfant à Notre-Dame et d’un autre enfant à Bobino-Bobinette. Elle 
assure la liaison entre le comité de parent et la prématernelle Bobino-Bobinette. 
Karine Leclerc-Keshwani : maman de deux enfants, dont un fréquente Notre-Dame, désire s’impliquer 
dans les activités du conseil. 
Flore Kenmegne : maman de trois enfants à Notre-Dame, désire aider le comité. 
Shanelle Dion : maman de trois enfants, dont deux à Notre-Dame, directrice de l’école Notre-Dame. 
Assure le lien entre la direction d’école et le comité. 
Danielle Bissonette : maman, directrice adjointe de l’école Notre-Dame, assure le lien entre le personnel 
de l’école et le comité. 
 

7. Élections de l’Exécutif – Président(e), Vice-Président(e) et Secrétaire 
Trois positions vacantes : Président(e), Vice-Président(e) et Secrétaire.  
Explication des tâches des positions vacantes. 
Secrétaire : Joanne Lavallée-Chabot propose Dominique Lemieux, Caroline Bédard appuie, Dominique 
Lemieux est élue par acclamation. 
Vice-Président(e) : Joanne Lavallée-Chabot propose Judith Gagnon, Roxane Picard appuie, Judith Gagnon 
est élue par acclamation. 
Président(e) : Navia Kamgang propose Joanne Lavallée-Chabot, Bilali Salisusa appuie, Joanne Lavallée-
Chabot est élue par acclamation. 
 

8. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 
Le retour des enfants à l’école c’est très bien passé, les enfants se sont vite ajustés aux changements 

apportés pour respecter les consignes de AHS. 

306 élèves à l’école et 30 élèves à l’école à distance (en ligne). 

Manque de conducteurs pour les différents trajets d’autobus allant à Notre-Dame. 

La semaine de la lecture s’est bien déroulée. 

La rencontre parents-enseignants va se faire en ligne cette année. 

Le premier bulletin des élèves sera à la fin janvier. Seulement deux bulletins cette année. 

Madame Danielle est présentement à l’évaluation du niveau de lecture des élèves. Elle a remarqué une 

baisse du niveau de lecture des élèves; sans surprise étant donné, la fin abrupte de l’enseignant 

traditionnel l’an passé.  

Mme Patricia accueille une stagiaire dans sa classe. 

Énumération des congés scolaire à venir. 

Forum de discussion avec les parents et la direction. Très belle expérience, beaucoup de parents ont 

participé. 

Questions : ‘’Comment supporter l’école financièrement pour les activités?’’ Cette question va être 

répondu d’ici les prochaines réunions. 

‘’Comment vont les élèves du côté psychologique (anxiété, stress) face à l’incertitude de la pandémie?’’ 

Mme Dion a répondu que les enfants se sont bien adaptés, et sont heureux d’être à l’école. 



‘’Est-ce que les mesures concernant les journées froides de l’hiver vont demeurer les mêmes? ‘’ 

Réponse de Mme Dion : oui, pas de changement. 

Commentaire de Mme Dion; il y aura des tests de rendement du ministère en français, anglais et 

mathématiques pour les 6ième année de l’école. Du moins rien de confirmé par le ministère pour 

l’instant. 

 

9. Rapport de la représentante des enseignants – Mme Danielle Bissonnette 
Suggestions :  

- Aide financière pour les abonnements en ligne comme matériel de soutien aux enseignants. 

-Rajouter de l’équipement pour les récréations (ballons de basketball, équipement pour jouer dans la 

neige) 

-Projet de classe extérieure, achat d’équipement pour la réalisation du projet (projet initié par Mme 

Adèle Maisoneuve). 

10. Rapport de la Présidente – Joanne Lavallée-Chabot 
a. Retour sur l’AGA : 

La formule virtuelle fût un succès. Beaucoup de parents présents en ligne. Beaucoup d’avantages à 
continuer avec ce format. 

b. Fonctionnement du conseil d’administration : 
Présences au C.A, explication des absences motivées et non-motivées. 
Statuts et Règlements. 
Secrétaire de remplacement : Roxane Picard ou Nicole Mongrain au cas où Dominique Lemieux 
serait absente. 
Nous avons besoin d’un membre de la communauté pour faire parti du conseil. Prérequis : appuyer 
l’éducation francophone en Alberta. 

c. Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA) : 
Webinaire pour les membres du conseil intéressés à en savoir plus sur les rôles et responsabilités 
des conseils d’école ce mercredi 21 octobre. 
Prix Manon-Bouthillier : reconnaissance d’un parent bénévole. Caroline Bédard suggère Judith 
Gagnon. Pas de décision prise à ce sujet. Joannes Lavallée-Chabot va envoyer un courriel à la 
direction de l’école afin d’élargir la portée des candidatures pour le prix. 
Table des présidences : Première de cette année scolaire aura lieu le 10 novembre – toutes les 
présidences des conseils d’école des quatre conseils scolaires en Alberta se rencontrent via Zoom 
AGA de la FPFA : L’AGA se déroulera en mode virtuel cette année le samedi 21 novembre. 

d. Priorités de l’année 2020-2021 : 
Offrir un soutien moral aux enseignants par le biais de l’allocation des enseignants et d’autres 
moyens tels que des messages, diners chauds etc. 
Littératie financière par Pierre Gagnon ne sera pas continué cette année 

 
11. Varia 

 
12. Levée de la réunion – 20h02 

 
 

Dominique Lemieux, Secrétaire élue 
 

 

Joanne Lavallée-Chabot, Présidente élue 


